

# 小样儿,戴个口罩就认不出你了? 3000分钟视频筛查,锁定“口罩男”

去年6月以来,登封男子栗某利用在电视剧里学到的砸车玻璃盗窃车内财物的手段,先后在登封市区疯狂作案30多起,涉案金额10多万元。10月23日上午,栗某被登封警方抓获归案。

见习记者 张朝晖 通讯员 耿芳菲 文/图



嫌犯栗某(中)指认砸车现场

## 胡同擒贼

10月23日凌晨4时许,登封市区崇福路发生两起轿车车窗玻璃被砸、车内财物被盗案件。当天上午8时,登封市公安局打击盗抢专业队队长王丰雷带领民警王致远,联合该局情报信息主任闫全欣、民警王振岳等人,出其不意将嫌

## 重操旧业

栗某今年39岁,登封市人,2003年7月因犯抢劫罪被登封法院判处有期徒刑11年,2011年释放。释放后的栗某无所事事,靠看电视打发时光,某日无意间在电视上看到砸车窗玻璃盗窃车内财物的案例,顿生邪念。而栗某曾干过装修工,多少有点积蓄,于是买了一辆二手轿车,又准

## 艰难筛查

登封市公安局刑侦大队大队长黄远征介绍,由于栗某作案时间多在凌晨,每次作案都戴着口罩,而且受害车主大多是在早上开车上班时才发现车窗被砸,案件侦查如大海

捞针,费尽周折。专案民警筛查3000分钟的视频,终于锁定了嫌犯栗某及作案的黑色现代轿车。黄远征提醒车主,轿车不是保险柜,车内切勿存放贵重物品。

备了一次性口罩、手套、手电筒、小铁棍等作案工具,“每天凌晨4点左右,我就在登封市区内转悠,一有机会就下手”。据栗某交代,他模仿电视剧里的作案手段,先用手电筒通过车窗玻璃察看车内情况,看准了才下手,“有的车窗玻璃是茶色的,车里面看不清,没法下手。”

备了,费尽周折。专案民警筛查3000分钟的视频,终于锁定了嫌犯栗某及作案的黑色现代轿车。黄远征提醒车主,轿车不是保险柜,车内切勿存放贵重物品。

## 感动! 传统文化进监所

“我错了,我一定痛改前非,重新做人!”11月3日,在登封市看守所对在押人员开展传统文化的教育课堂上,陈某痛哭流涕,表示要痛改前非。连日来,登封市看守所开展传统文化教育,感动了在押人员。

要提高在押人员的法制意识,更要解决他们思想道德上存在的问题。在学习过程中,登封市看守所引导在押人员诵读《弟子规》、《孝经》、《了凡四训》等国学经典读物,组织观看警示教育片,请法律人士开坛说法,深深打动了在押人员的内心。在押人员都忏悔自己曾经的罪过,愧悔对不起家人,决心要做一个对家庭、对社会有用的人。有人还书写了人生反省笔记,表达了学习传统文化的感想和重新做人的决心。“传统文化教育洗涤着在押人员的心灵,使我们的改造、教育工作又增加了一种措施。”登封市看守所所长郭洪敏说。

见习记者 张朝晖  
通讯员 李少丽

## 没错! 离了婚你还是孩他爹

登封女子张静与李海离婚后,5岁的儿子李浩随张静一起生活,李海每月负担抚养费500元。后张静与田某结婚,在未征得李海同意的情况下,张静将李浩的姓名变更为田源。李海遂以李浩更改姓名未经其同意为由,拒绝履行支付抚养费。张静向法院申请强制执行。

登封法院审查后认为,李浩与李海的父子关系“与生俱来”,不论李浩是否变更为田源,都不妨碍父子关系的成立,李海都负有抚养子女的义务,且法院判决已生效,李海应当按期支付子女抚养费。(文中人物均系化名)

见习记者 张朝晖  
通讯员 杨军 刘向科

## 糊涂! 公司管理岂能信风水

登封某公司经理栗某迷信风水,2011年该公司经营效益下滑,栗某经风水先生王某掐算,原来是公司住址风水不好。在王某“指点”下,栗某决定公司迁址。双方约定,王某为栗某公司提供环境风水咨询,酬费5万元,先期订金为1万元,余下部分将在公司正常运转情况下全部付清。迁址后,公司经营状况并无好转。王某向公司索要余款4万元时被拒付。王某以栗某违约为由诉至法院。法院审理后认为,王某与栗某双方签订的合约涉及迷信活动,有违社会公德,违背了合同法的基本准则,双方合约无效。故依法驳回其诉讼请求。

见习记者 张朝晖  
通讯员 杨军 闫保山



■ 高警风采

## 我的职责就是服务基层办案 ——记登封市公安局法制科副科长袁兆辉



袁兆辉  
在研究  
案件

### 争第一 必须的

8年来,袁兆辉严格遵循“整体工作争先进,单项工作争第一”的宗旨,团结同事以提高全局执法质量为目标,增强全局民警的执法能力为核心,强化日常审核细化监督为手段,

### 服务好 是关键

法制科作为法律审核机构,要搞好四个服务,即为局中心工作服务、为党委决策服务、为基层民警服务、为人民群众服务。“这既为人民群众解决了不少问题,又

### 要出新 不守旧

据登封市公安局法制科科长杨志德介绍,袁兆辉为了提高劳动教养质量,积极学习有关劳动教养方面的法律、法规的同时,还根据派出

所辖区范围内的不同情况,针对有些违法行为进行归纳和总结。结合有关劳动教养方面的法律、法规,挖掘新的案源,

为基层民警提供了法律服务。”袁兆辉说。在“四严一创”活动中,袁兆辉严把全局法制审核关,指导并督促全局办案民警严格执法,使全局民警在执法过程中真正

做到公正、公平、文明执法,以实际行动来实现有法可依、有法必依、执法必严、违法必究,在办案过程中不仅要做到实体合法,还要做到程序合法。

不断拓宽劳动教养对象和范围,积极为基层办案单位出谋划策,提供尽可能的法律咨询和帮助,进而大大提高了全局劳教质量。

11月6日早上七点半,和往常一样,袁兆辉已经坐在了法制科。“我们利用班前会学习各种法律法规及司法解释,已经8年了。”袁兆辉说,“法制民警只有不断学习、修炼内功、提高政治觉悟和业务能力,才能更好地服务党委中心工作,服务基层办案民警。”

见习记者 张朝晖 文/图

## 登报征婚未必真 警惕!

去年9月至今年1月,登封市大金店镇女子贾某化名“张玲玲”,以登报征婚的方式与民权县王某建立恋爱关系,先后伙同安某、梁某等人骗取王某现金1.7万余元。11月4日,3名被告分别被登

封法院判处有期徒刑一年至十个月不等,并分别处罚金1万元。

贾某今年35岁,已婚。贾某交代,去年9月,她化名“张玲玲”在某报纸刊登“征婚启事”,很快有

民权县大龄男子王某和她联系,二人交往期间,贾某称自己已离婚,愿意和王某结婚。王某信以为真,被贾某、安某、梁某等人骗取现金1.7万余元。

法院认为,被告人贾某、

安某、梁某以非法占有为目的,虚构事实,伙同骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。故依法做出上述判决。

见习记者 张朝晖  
通讯员 张建华